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p75 유제 단순변형1

그림과 같이 좌표평면에 세 점1. A ,

B , C


 가 있다 연속확률변수. 가

갖는 값의 범위가  ≤  ≤ 이고 확률변수, 의

확률밀도함수    의 그래프는 두 선분

AB AC로 이루어진다. ∠BAC  °일 때,

두 상수  에 대하여  의 값을 구하면?

단( , ＜＜＜ )1)

C


 

①  ②  ③ 

④  ⑤ 

p75 유제 단순변형2

연속확률변수2. 가 갖는 값의 범위가

 ≤  ≤ 이고,

확률변수 의 확률밀도함수  가











  ≤   

 
  

  


 


≤  ≤ 

일 때, 


≤  ≤ 

 의 값은?

단( , 는 상수이다.)2)

① 


② 


③ 



④ 


⑤ 


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p77 유제 단순변형4

확률변수3. 는 정규분포 N  을 따르고,

확률변수 는 정규분포 N  을 따른다.

두 확률변수 와 의 확률밀도함수는 각각

 ,  이고,        이다.

  ≤  ≤   ,   ≥   일 때,

두 상수  에 대하여  의 값은?

단( ,  ≠ )3)

①  ②  ③ 

④  ⑤ 

p77 유제 단순변형4

이차방정식4.       에서 의 값이 정

규분포 N  을 따를 때 이 방정식이 실근을,

가질 확률은 단? ( , 가    을 따를 때

      ≤   ,

      ≤   )4)

①  ②  ③ 

④  ⑤ 

p79 유제 단순변형6

어느 공장에서 생산하는 전구 한 개의 수명은5.

평균이 시간 표준편차가, 시간인 정규분포

를 따른다고 한다 이 공장에서 생산하는 전구 중.

에서 임의로 선택한 전구 한 개의 수명이 시간

이상일 확률이 일 때 실수, 의 값을 아래

표준정규분포표를 이용하여 구한 것은?5)

①  ②  ③ 

④  ⑤ 
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p79 유제 단순변형6

집에서 학교까지의 통학 시간을6. 분 이라하면

는 정규분포  을 따른다.

수업 시작 시간 전에 집에서 출발할 때 지각할,

확률을 아래 표준정규분포표를 이용하여 구한 것

은?6)

①  ②  ③ 

④  ⑤ 

p81 유제 단순변형7

서로 다른 두 개의 주사위를 동시에 던지는 시7.

행을 회 반복할 때 두 주사위의 눈의 합이, 

의 배수가 나오는 횟수를 확률변수 라 하자.

  ≤  ≤ 의 값을 아래 표준정규분포표를

이용하여 구한 것은?7)

①  ②  ③ 

④  ⑤ 
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p82 번 단순변형1

연속확률변수8. 가 갖는 값의 범위가

 ≤  ≤ 이고 확률변수, 의 확률밀도함수

   의 그래프가 그림과 같을 때 상수, 의

값은?8)

① 


② 


③ 



④ 


⑤ 



p82 번 단순변형2

확률변수9. 가 정규분포 N  을 따른다.

  ≥   ,   ≥   일 때,

   ≤ 의 값은?9)

①  ②  ③ 

④  ⑤ 

p82 번 단순변형3

확률변수10. 가 정규분포 N  을 따르

고 확률변수, 가 표준정규분포 N  을 따른

다.

  ≤  ≤     ≤  ≤ 일 때 양수, 

의 값은?10)

①  ②  ③ 

④  ⑤ 
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1 ③ 2 ① 3 ⑤ 4 ④ 5 ③

6 ① 7 ② 8 ④ 9 ③ 10 ⑤

1) 정답 ③

출제범위 확률밀도함수[ ]

C


 

점 C에서 축에 내린 수선의 발을 H라 하면 원

점 O에 대하여 ∠ OAB  ∠ HCA이므로 두 직각

삼각형 OAB  HCA는 서로 닮음이다.

또 OA , HC 이므로

두 삼각형 OAB  HCA의 닮음비는   이다.

따라서 AH OB 이므로

OAAH 


에서

   


…… ㉠

 가 확률밀도함수이므로  ≤  ≤ 


에서 함

수   의 그래프와 축 사이의 넓이는 이

다.

두 삼각형 OAB HCA의 넓이의 비는   이므

로 삼각형 OAB의 넓이는 


이다.

즉, 


  


,   


…… ㉡

에서㉠   


 이므로 에 대입하면㉡




   



      

      

  


또는   



  


이면 에서㉡   



  


이면 에서㉡   



＜＜＜ 이므로   


,   



따라서   


 

  

필수 개념

확률밀도 함수▸

연속확률변수 가  ≤  ≤ 의 임의의 값을

취할 때 다음 두 조건을 만족하는 함수,  

를 확률변수 의 확률밀도함수라 한다.

모든(1) 에 대하여

  ≧  단( ,  ≤  ≤ )

함수(2)  의 그래프와 축 및   와

  로 둘러싸인 부분의 넓이는 이다.

확률밀도 함수에서 확률 구하기▸

두 상수  에 대하여   ≦  ≦ 는

함수  와 축 및   와   로 둘러싸

인 부분의 넓이이다.

2) 정답 ①

출제범위 확률밀도함수[ ]

함수 









  ≤   

 
  

  


 


≤  ≤ 

의

그래프는 그림과 같다.



 






 가 확률밀도함수이므로  ≤  ≤ 에서 함수

  의 그래프와 축 사이의 넓이가 이다.

즉, 


×  


×   


× 


 이므로




  에서   


이다.

정답 및 해설



학습자료의 모든 것 분석변형문제 나무아카데미, EBS · www.namuacademy.com

- 6 -













  ≤   

 


   

  

 


≤  ≤ 
이므로


  



따라서




≤  ≤ 

  


≤  ≤ 

 
 


≤  ≤ 

 
 


×


 


× 


 

 × 



 


 



 



필수 개념

확률밀도 함수▸

연속확률변수 가  ≤  ≤ 의 임의의 값을

취할 때 다음 두 조건을 만족하는 함수,  

를 확률변수 의 확률밀도함수라 한다.

모든(1) 에 대하여

  ≧  단( ,  ≤  ≤ )

함수(2)  의 그래프와 축 및   와

  로 둘러싸인 부분의 넓이는 이다.

확률밀도 함수에서 확률 구하기▸

두 상수  에 대하여   ≦  ≦ 는

함수  와 축 및   와   로 둘러싸

인 부분의 넓이이다.

3) 정답 ⑤

출제범위 정규분포[ ]

확률변수  , 는 각각 정규분포 N  ,

N  을 따르고 두 확률변수, 와 의 확률

밀도함수는 각각  , 이고,

       이므로 아래 그림과 같다.

 

  ≤  ≤   ＞이므로

＜이고,     이므로



 
 에서   이다.

두 확률변수  의 표준편차가 같고,  ≠ 이

므로 함수    의 그래프를 축의 방향으로

평행이동하면 함수   의 그래프와 겹쳐질

수 있다.

함수   의 그래프는 직선   에 대하여

대칭이고 함수,    의 그래프는 직선   

에 대하여 대칭이므로

    에서



  
 

  이다.

  ≤  ≤     ≤  ≤ 

   ≤  ≤ 

 

이므로   ≤  ≤   

  ≥   이고,

  ≥   이므로

      에서

  

따라서      이므로

       이다.
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필수 개념

정규분포곡선의 성질▸

직선(1)   에 대하여 대칭이다.

(2) 축을 점근선으로 하고,

곡선과 축 사이의 넓이는 이다.

(3)   일 때 최대값, 


를 갖는다.

4) 정답 ④

출제범위 정규분포[ ]

이차방정식       에서 의 값이 정규분

포 N  을 따를 때 이 방정식이 실근을 가질,

조건은      ≥ 에서

   ≥ 

 ≤  또는  ≥ 이다.

확률을 구하면

  ≤  또는   ≥ 이다.

조건에서

      ≤   이므로

    ≤  ≤   

   ≤  ≤     

∴   ≤  ≤     

      ≤   이므로

    ≤  ≤   

   ≤  ≤     

∴   ≤  ≤     

따라서

  ≤   ≤   

   ≤   

       ≤  ≤ 

     ≤  ≤   

   

 

또,   ≥   ≥   

   ≥   

     ≤  ≤   

   

 

따라서 구하는 확률은

  ≤    ≥      

이다.

필수 개념

정규분포곡선의 성질▸

직선(1)   에 대하여 대칭이다.

(2) 축을 점근선으로 하고,

곡선과 축 사이의 넓이는 이다.

(3)   일 때 최대값, 


를 갖는다.

5) 정답 ③

출제범위 표준정규분포[ ]

이 공장에서 생산하는 전구 한 개의 수명을 확률

변수 라 하면 확률변수 는 정규분포

N  을 따르고,

 

  
으로 놓으면 확률변수 는 표준정

규분포 N  을 따른다.

이때   ≥   에서

 ≥

   이므로



 
≤  ≤      

따라서

 ≤  ≤

    

이므로 표준정규분포표에서
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

  
 이므로   이다.

필수 개념

표준정규분포▸

표준화(1)

확률변수 X가 정규분포 N  를 따를 때,

 

  
의 확률분포는 표준정규분포

N   을 따른다.

확률계산(2)

  ≦  ≦   

 
≦  ≦

   

6) 정답 ①

출제범위 표준정규분포[ ]

집에서 학교까지의 통학 시간을 분 이라하면 

는 정규분포 N 을 따르고,

 

  
으로 놓으면 확률변수 는 표준정규

분포 N  을 따른다.

이때 수업 시작 시간 전에 집에서 출발했으므로

지각할 확률을 구하면

  ≥    ≥

   
   ≥ 

     ≤  ≤ 

   

 

이다.

필수 개념

표준정규분포▸

표준화(1)

확률변수 X가 정규분포 N  를 따를 때,

 

  
의 확률분포는 표준정규분포

N   을 따른다.

확률계산(2)

  ≦  ≦   

 
≦  ≦

   

7) 정답 ②

출제범위 표준정규분포[ ]

서로 다른 두 개의 주사위를 동시에 던질 때 두,

주사위의 눈의 합이 의 배수가 나올 확률은

 ⇒ 가지

 ⇒ 가지

 ⇒ 가지

 ⇒ 가지

이므로 


 


이다.

따라서 확률변수 는 이항분포 B  

 을 따

르므로 평균과 분산을 구하면

E    × 


 

V    × 


× 


 

이다.

이때 는 충분히 큰 수이므로 확률변수 는

근사적으로 정규분포 N  을 따르고,

 

  
로 놓으면 확률변수 는 표준정규분

포 N  을 따른다.

따라서

  ≤  ≤  

  
≤  ≤

   
   ≤  ≤ 

    ≤  ≤   ≤  ≤ 

   ≤  ≤   ≤  ≤ 

   

 

이다.
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필수 개념

표준정규분포▸

표준화(1)

확률변수 X가 정규분포 N  를 따를 때,

 

  
의 확률분포는 표준정규분포

N   을 따른다.

확률계산(2)

  ≦  ≦   

 
≦  ≦

   

8) 정답 ④

출제범위 확률밀도함수[ ]

 가 확률밀도함수이므로  ≤  ≤ 에서 함수

   의 그래프와 축 사이의 넓이가 이다.

따라서 넓이를 구하면




×  ×    


×  ×   




  이다.

따라서   


이다.

필수 개념

확률밀도 함수▸

연속확률변수 가  ≤  ≤ 의 임의의 값을

취할 때 다음 두 조건을 만족하는 함수,  

를 확률변수 의 확률밀도함수라 한다.

모든(1) 에 대하여

  ≧  단( ,  ≤  ≤ )

함수(2)  의 그래프와 축 및   와

  로 둘러싸인 부분의 넓이는 이다.

확률밀도 함수에서 확률 구하기▸

두 상수  에 대하여   ≦  ≦ 는

함수  와 축 및   와   로 둘러싸

인 부분의 넓이이다.

9) 정답 ③

출제범위 정규분포[ ]

확률변수 가 정규분포 N  을 따르므로 

의 확률밀도함수를  라 하면 함수    의

그래프는 직선   에 대하여 대칭이다.

  ≥   이므로

  ≤       이고,

  ≤  ≤       이다.

  ≤     ≥ 이므로



  
 에서   이다.

∴   ≤  ≤     ≤  ≤   

따라서

   ≤     ≤ )

   ≤  ≤ 

   ≤  ≤    ≤  ≤ 

   ≤  ≤ 

  ×

 

이다.
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필수 개념

정규분포곡선의 성질▸

직선(1)   에 대하여 대칭이다.

(2) 축을 점근선으로 하고,

곡선과 축 사이의 넓이는 이다.

(3)   일 때 최대값, 


를 갖는다.

10) 정답 ⑤

출제범위 표준정규분포[ ]

확률변수 가 정규분포 N  을 따르므로

 

  
으로 놓으면 확률변수 은 표준정

규분포 N  을 따른다.

  ≤  ≤  

  
≤  ≤

   
   ≤  ≤

   
  ≤  ≤    ≤  ≤ 이므로



  
 에서   이다.

필수 개념

표준정규분포▸

표준화(1)

확률변수 X가 정규분포 N  를 따를 때,

 

  
의 확률분포는 표준정규분포

N   을 따른다.

확률계산(2)

  ≦  ≦   

 
≦  ≦

   


